

# ARBONIA



## Newsletter S4T

16. August 2019

### Geschätztes Projektteam, geschätzte Kolleginnen und Kollegen

Viele von Euch haben sich in den letzten Wochen in den wohlverdienten Sommerurlaub verabschiedet und wir hoffen, Ihr seid gut erholt aus den Ferien zurückgekehrt. Nach der eingelegten Sommerpause haben diese Woche auch bereits wieder Workshops zur Prozessharmonisierung stattgefunden. Mit Schwung geht es nun ins zweite Halbjahr und wir freuen uns auf weiterhin konstruktive und interessante Workshops mit Euch.

Freundliche Grüsse

Euer Projektleitungsteam – Patrick Langenegger, Martin Kindle & Alexander Blank

### Allgemeine Informationen

- Die funktionalen Strategien wurden in allen Bereichen durch die Divisionsleitung verabschiedet und stehen somit in den jeweiligen Bereichsworkshops als Leitlinien und Hypothesen für die weitere Prozessausgestaltung zur Verfügung. Die Kommunikation der Strategien erfolgt durch die einzelnen Haupt-Geschäftsprozess-Eigner innerhalb der nächsten Wochen.
- Das Team für die Variantenkonfiguration wurde unter der Leitung von Manfred Hoppe festgelegt. Damit haben wir die nachhaltige Organisation der Variantenkonfiguration über das Projekt hinaus definiert. Als nächster Schritt steht der Aufbau des ersten Modells für Prüm und Invado an.



Projektrolle: Hauptverantwortlicher Variantenkonfiguration (Division)

Mail: [manfred.hoppe@tuer.de](mailto:manfred.hoppe@tuer.de)

Telefon: +49 6551 1470 282

- Gerne informieren wir Euch noch über eine personelle Veränderung in der Projektorganisation. Ab sofort wird Klaus Spoo anstelle von Manfred Hoppe die Rolle als Stammdatenverantwortlicher bei Prüm übernehmen.



Projektrolle: Stammdatenverantwortlicher Prüm

Mail: [klaus.spoo@tuer.de](mailto:klaus.spoo@tuer.de)

Telefon: +49 6551 1470 646

- Zudem möchten wir Euch gerne Michael Becker als neuen Mitarbeiter im Projektteam vorstellen. Er wird in Zukunft das SAP-Team Arbon in den Streams Plan-to-Produce sowie Source-to-Pay vertreten, damit sich Martin Kindle verstärkt um die SAP-Projektleitung kümmern kann.



Projektrolle: SAP Application Expert Supply Chain

Mail: [michael.Becker@arbonia.com](mailto:michael.Becker@arbonia.com)

Telefon: +41 71 440 55 78

## Was lief bis jetzt gut?

"Die Workshops finde ich sehr interessant. Die Diskussionen sind konstruktiv und die Atmosphäre sehr positiv. Allerdings ist für mich die Sprachbarriere ein deutlicher Faktor, der mein Verstehen der Thematik beeinflusst. Hier bin ich allen deutschsprachigen Workshop Teilnehmenden für die Erläuterungen und Geduld sehr dankbar. Als Herausforderung sehe ich das ganze SAP Projekt. Doch die Möglichkeiten, die wir nach der Inbetriebnahme zur Verfügung haben werden, belohnen mit Sicherheit alle Arbeiten und Aufwände, die wir bis dahin leisten".

Krzysztof Kaleja, Invado

Mittlerweile haben wir schon einige Workshops bestritten und der Weg ist noch weit. Die Workshops laufen soweit gut strukturiert. Die Moderatoren von H&P und Itelligence machen zusammengefasst einen guten Job. Es ist extrem interessant, Einsichten in die einzelnen Gesellschaften zu erhalten. Dabei wird praktisch in jedem Workshop ersichtlich, dass RWDS mit ihrem Projektgeschäft teilweise anders tickt, was für die Workshop Teilnehmenden die Sache nicht wirklich vereinfacht. Das Klima untereinander ist sehr gut und man unterstützt und ergänzt sich gegenseitig. Die Zusammenführung der verschiedenen Streams in ein Gesamtbild wird eine grosse Herausforderung werden. Ich hoffe, dass wir mit der SAP-Einführung für alle Unternehmungen einen Schritt nach vorne machen in der täglichen Abwicklung unseres Geschäftes.

Yves Siegwart, RWDS



## Was möchten wir verbessern?

- Die Feedbacks der Workshops zeigen, dass die Anzahl der Teilnehmer (teilweise) weiterhin sehr hoch ist. Wir prüfen aktuell nochmals die einzelnen Workshops und die jeweils benötigten Personen. Zudem sind aktuell die Abklärungen zur Durchführung von weiteren Workshops als Videokonferenzen in Gang. Allfällige Änderungen werden über die lokalen Projektleitenden kommuniziert.

## Ausblick / Nächste Schritte

- Nächste Woche treffen wir uns für die weiteren Workshops bei Garant.
- Feedbacks zu den Workshops, zum Newsletter oder zu sonstigen Projektthemen nehmen wir gerne jederzeit direkt entgegen ([Programmleitung](#) oder [PMO](#)).